

# 民进党当局已沦为政客攫取私利的提款机

王平

美国共和党参议员葛理汉今年4月窜台时，曾当面要求台湾地区领导人蔡英文购买24架波音787客机，当电视画面流出，岛内舆论为之哗然，民进党当局极力否认，斥之“认知作战”。近日，岛内媒体突然曝光，台湾的中华航空公司已紧急通过一项采购案，将以新台币1400亿元的总价格采购16架波音787客机，搭配8架选择权，加起来不多不少正好24架。当初到底谁在说谎，如今昭然若揭。

民进党当局一贯将窜台美国政客奉为上宾，每有“洋大人”到来便喜上眉梢，高喊“感谢真情相挺”“台美情谊，坚若磐石”，而对美国政客“嘴上全是主义，心里全是生意”的真面目，却是讳莫如深、百般遮掩。这也是为何民进党当局当初发布葛理汉窜台相关新闻稿时，特意将对方狮子大开口强买强卖一段隐去，穿帮后又恼羞成怒骂媒

体“认知作战”“对美国不尊重”。

此次华航采购案证明，葛理汉说24架台湾就得买24架，一架都不能少。搞“认知作战”的不是别人，正是民进党当局自己。民进党当局回应岛内舆论不假辞色，对美国政客却真正做到了言听计从、照单全收。其口中所谓的“台美情谊”“真情相挺”，一次次被证明不过是花钱买来的遮羞布。

民进党一门心思倚美谋“独”、挟洋自重，就像跟魔鬼签合同，当然要付出代价。岛内航空界人士表示，华航不想买波音客机，但因为是官股主导，连董事长都是民进党当局指派，所以只能咬牙听命。过去华航每次买飞机，几乎都得额外安排波音份额。岛内媒体也指出，近日美日政客频繁窜访台湾，从推销波音飞机、投资基金到高铁路车，背后几乎都有商业动机。民进党当局挂在嘴上的“价值同

盟”，说穿了其实是“价格同盟”。

购买波音飞机只是民进党当局被美国政客当“提款机”和“凯子”的冰山一角。岛内舆论指出，民进党当局刚通过的明年度总预算案中，“国防”预算增加最多，而美国媒体同一时间报道了美国推出的新一轮天价对台军售案。民进党上台以来，对美军购批次之多金额之高屡破纪录，还不顾民众健康进口美国含瘦肉精的猪肉、牛肉。对美国将台湾当作“抗中”马前卒的阴谋图谋，民进党当局甘之如饴、极力配合，不断将两岸关系推向危险边缘，台湾为此付出的沉重代价，根本不是金钱所能衡量。

民进党爱演“台美情谊”，奈何“美国演员”有时不按剧本走，葛理汉为替自己拉选票，故意当着蔡英文和摄像机大谈生意，回美后还不顾民进党当局正忙于撇清，重提要求台湾买飞机一事，这才让这

肮脏交易浮出水面。至于还有多少美国窜台政客选择了“闷声发大财”？民进党当局究竟花了多少纳税人的钱在外国游说政要、购买有名无实的“挺台法案”、买媒体版面造“国际舆论”？还有多少不为人知的“金元外交”？可怜岛内民众只能被蒙在鼓里，一次次被追掏腰包。葛理汉之流我行我素，也再次证明美国政客根本没把民进党当局的脸面当回事。无独有偶，美国《外交政策》期刊近日刊登“台湾不能依赖美国爸爸解决问题”一文，毫不客气地用“爸爸”一词打脸民进党当局。

民进党当局为一己之私，甘当反华势力鹰犬，出卖国家民族利益，已经被钉在了历史的耻辱柱上，终将受到历史的审判和严惩！

## 日月谈



## 内蒙古：大地流金丰收美

9月7日是二十四节气中的白露，各地陆续进入秋粮收获时间，广袤的田野承载着丰收的希望。内蒙古自治区各地抢抓生产，处处呈现出丰收的景象。

大图：在赤峰市克什克腾旗瑞旗镇拍摄的莜麦田。

小图：村民在进行收割作业。

李富摄（人民视觉）



# “迁台记忆”里的家书，见证跨越两岸的骨肉情

周雄铭

一封催人泪下的两岸家书、一张泛黄的老照片……日前，福建省台联工作人员在福建武平征集“迁台记忆”档案文献时，中堡镇林坊村农民兰有文将这些珍贵的书信和照片悉数捐出。那一封封家信，亲情满溢，令人动容。

兰有文的养父赵阿和，系台湾新竹赵榜燕的次子。1946年，因当时家中生活异常困难，时年13岁的赵阿和经父亲安排，过继到泉州惠安县崇武镇王姓商人家庭生活。分别时，赵榜燕含泪将自己的相片揣在赵阿和的衣兜里，希望

将来父子还能再相见。

新中国成立后，赵阿和又辗转来到武平县中堡镇林坊村谋生，并在乡亲们热心撮合下，入赘当地村民家，娶石莲娣为妻，很快有了一子一女。赵阿和为人友善、乐于助人，村里村外乡亲有需要帮忙的地方，只要打个招呼，如手中没有农活，赵阿和都会热情前往相帮。

时光荏苒，赵阿和一晃在林坊村生活了几十年。其间，赵阿和的儿子不幸被毒蛇咬伤中毒身亡。2000年，赵阿和见本村的兰有文从小

父亲身故，生活十分艰辛，就热心收养了兰有文。从此，兰有文与赵阿和夫妻相依为命。

赵阿和自从到大陆后，无时无刻不思念着台湾的亲人。在月朗星稀的夜晚，他常常带着父亲的相片，望着窗外的星空发呆。1987年，台湾当局开放赴大陆探亲，在赵阿和的心中点燃了希望之火。1988年，在妻子石莲娣的鼓励和村干部的帮助下，赵阿和给台湾新竹的家人寄去了寻亲信。苍天不负有心人，很快，信寄到了台湾的赵榜燕夫妻手中。

40多年的思念与牵挂，化作了一封封感人至深的家书。1988年9月，赵榜燕在给赵阿和的回信中说：“高兴收到你的来信，忍不住眼泪流出来，分别这40多年来，以为不能再有你的消息，没想到能在这晚景之年，收到你的来信”“人生最快乐的是天伦，能够通音讯，我真是高兴呀”“如果有机会的话，我们是否能重逢，希望老天能够成全我们的愿望”……

当时大陆刚改革开放不久，老百姓的生活还不够富裕，赵阿和的赴台探亲计划，因路费等原因无法成行。2008年，在外打工的养子兰有文积攒了一笔钱，想陪同养父赵阿和赴台探亲，了却老人家多年的梦想。但此时，赵阿和已年过七旬，且体弱多病，赴台探亲的计划也只能搁置一边。直至2017年，赵阿和因患食道癌病故，其赴台探亲之旅一直未能成行。

兰有文感激地表示，养父在世时，各级台联组织每年都会派人到家中关心和慰问。党和政府对广大台胞的关心照顾，让台胞们感受到了春天般的温暖。

兰有文至今还清晰地记得，赵阿和在生命弥留之际，将自己叫到病床前，哽咽地说：“我这一生最大的缺憾，就是不能与家人团圆。多么希望台湾能够早日回归，两岸能够早日统一，不要让我的悲剧在下一代重演。”



兰有文（左一）捐献养父赵阿和的两岸家书。

（福建省龙岩市台联供图）

# 『从改革开放到大湾区建设』研讨会在港举办

## 探讨港澳如何更好融入国家发展大局

本报香港9月7日电（记者冯学知）由团结香港基金、香港地方志中心、广东省人民政府地方志办公室及澳门基金会联合举办的“志史鉴今 砥砺前行：从改革开放到大湾区建设”研讨会7日在香港举行。研讨会以线上线下同步进行方式，云集内地、香港、澳门30多位政商界人士及专家学者，回顾香港在国家改革开放历程中的贡献和得益，并讨论港澳如何延续改革开放精神，更好融入国家发展大局。

全国港澳研究会会长邓中华线上出席研讨会并致辞，他指出，在香港回归祖国二十五周年和《粤港澳大湾区发展规划纲要》颁布实施三周年之际，从志史鉴今的角度召开专题研讨会，回顾历史，展望未来，探讨如何通过大湾区建设推动港澳更好融入国家发展大局，很有意义。他认为，香港参与粤港澳大湾区建设、融入国家发展大局，应充分发挥规则制度优势、人才优势、科技优势，积极贡献大湾区制度型开放、参与大湾区高水平人才高地建设和大湾区国际创科中心建设。

香港特区政府财政司司长陈茂波致辞时表示，在国家改革开放的事业中，香港担当重要而独特的角色，不但为国家发展作出贡献，也成就了香港今天的经济地位。粤港澳大湾区建设是香港更好融入国家发展大局的最佳切入点，在助力整个大湾区的发展与转型升级过程中，香港将会扮演更举足轻重的角色。未来，香港会积极对接好珠海横琴、深圳前海、广州南沙三个重大合作平台，用好更多先行先试的契机。

研讨会同时设有“港澳参与新时代改革开放”专题研讨、“金融·贸易·科创：协同发展，创造机遇”对话论坛及“湾区有志·群策群力，记录历史，共创未来”专题研讨等环节。会议期间，中国地方志指导小组办公室及粤港澳三地地方志办公室负责人与专家学者，就《粤港澳大湾区志》的编纂工作进行了深入探讨。据了解，为及时记录大湾区日新月异的发展与变化，给未来总结大湾区发展保存珍贵史料，丰富湾区文化建设成果，经香港地方志中心、广东省人民政府地方志办公室及澳门基金会友好协商，由香港地方志中心牵头，合作编纂《粤港澳大湾区志》，计划于2027年出版。

## “海创论坛·2022”在京举行

本报北京9月7日电（记者叶晓楠）9月7日，由致公党中央和北京市政协共同主办，以“践行‘双碳’战略 汇聚绿色动能”为主题的“海创论坛·2022”在北京举行。全国政协副主席、致公党中央主席、中国科协主席万钢出席论坛开幕式并作主旨报告。

论坛旨在发挥致公党侨海优势，为海外归国创业人才、企业界人士和专家学者提供交流和服务的平台，更好地研究和破解我国推进“双碳”目标中的难点和挑战，深入探研在“双碳”目标下的发展之路。

## 江苏出台条例鼓励台青前来学习和就业创业

本报北京9月7日电（记者汪灵犀）记者从江苏省台办获悉，《江苏省对台经济文化交流合作促进条例》9月起施行。条例明确鼓励台湾地区青年来江苏学习、就业、创业。

今年7月29日，江苏省第十三届人民代表大会常务委员会第三十一次会议审议通过《江苏省对台经济文化交流合作促进条例》。条例共46条，于9月1日起正式施行。

除促进经济、文化交流合作的举措外，条例在吸引台湾地区青年来江苏交流合作方面也出台了一系列具体举措。

在学习方面，条例支持符合条件的高等学校按照相关规定招收台湾地区学生，并逐步扩大台湾地区学生招收规模；支持苏台两地开展校际交流合作，构建交流合作平台，台湾地区教师可以按照规

定到江苏任教。在就业方面，条例支持台湾地区大学生来江苏见习实习，鼓励江苏企业事业单位接收台湾地区大学生见习实习；鼓励台湾地区青年来江苏就业，符合条件的台湾地区青年可以通过公开招聘到江苏高等学校、公共文化服务机构、医疗卫生机构等事业单位就业。

在创业方面，条例鼓励台湾地区青年来江苏创业，明确在江苏创业的台湾地区青年同等享受相关支持政策，同时也鼓励各类创新创业平台吸纳台湾地区青年开展创新创业活动，支持服务台湾地区青年的就业创业基地建设。

江苏吸引利用台资总量位居大陆各省份前列。截至今年6月底，江苏累计批准台资项目超过2.99万个，实际到账台资超过865亿美元。

## 香港故宫文化博物馆展出第三期国宝级书画名作



9月7日，香港故宫文化博物馆的开幕特别展览“国之瑰宝：故宫博物院藏晋唐宋元书画”展出第三期国宝级中国书画经典名作，包括晋代顾恺之《洛神赋图》（宋代摹本）、五代画家阮郁唯一的传世真迹《阆苑女仙图》、南宋宫廷画家李嵩的《钱塘观潮图》等。

图为有传为东晋绘画名家顾恺之的千古名作《洛神赋图》（宋代摹本）。

中新社记者 陈永诺摄

## 海峡两岸（泉州）农产品采购订货会在南安举行

据新华社福州9月7日电（记者林凯）7日，第十五届海峡两岸（泉州）农产品采购订货会在福建泉州南安市开幕。展会采用线上线下相结合的形式举办，设3个线下展馆，共471个标准展位，其中在大陆台资企业展位232个。

本届“农订会”设立了农旅文创、招商引资、政银企对接等展区，为参展台企在农业领域发展开拓内销市

场提供平台支持，促进互通互联、农业资源资产整合、产业优化升级。台湾中华两岸农渔牧经贸暨科技文化发展促进会副秘书长邱飞龙说，“农订会”开了一扇窗口，让更多民众了解台湾产品，希望两岸业者加深合作，推进农业经贸合作畅通。

本届展会为期3天，由海峡两岸经贸交流协会、福建省海峡商务交流协会、泉州市进出口商会等联合主办。